

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Городецкая ПРАВДА

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

МОЛОДЕЖЬ, В БОЙ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

На молодых колхозников и колхозниц, оставшихся в тылу, возложена великая и благородная задача — отдать все свои силы, всю свою энергию делу сельского хозяйства, чтобы оно бесперебойно поставляло стране и фронту хлеб, мясо, овощи, картофель, чтобы оно бесперебойно снабжало промышленность необходимым сырьем.

Комсомольцы, молодёжь нашего района уже имеют не малый практический опыт борьбы за высокий урожай. Юноши, девушки, подростки самоотверженно работали на полях, заменив своих отцов, старших братьев ушедших на фронт. И в наступившем 1943 сельскохозяйственном году значительная часть комсомольцев, молодых колхозников со всей серьёзностью, по-деловому взялась за повышение урожайности. Комсомольцы колхоза «12 лет Октября» проверили инвентарь, часть его отремонтировали своими силами, провели несколько воскресников по заготовке удобрений. Комсомольцы промколхоза «Стахановец» организовали заготовку верхушек клубней картофеля.

К сожалению не все еще комсомольские организации в колхозах района по-деловому, серьёзно взялись за подготовку к севу. Совершенно не интересуются, как колхоз готовится к севу, стоят в стороне от этого большого патриотического дела, например, комсомольцы колхозов «Красный маяк», им. Пушкина, «Завет Ильича» и других.

Наша страна, ведущая сейчас ожесточённое сражение с гитлеровскими захватчиками, ждёт от сельской молодёжи упорного труда, новых серьёзных успехов на колхозных полях.

17 февраля в «Городецкой правде» опубликовано письмо молодых передовиков сельского хозяйства Московской области ко всей сельской молодёжи, комсомольцам и комсомолкам колхозов и МТС.

Письмо москвичей — боевая программа для всех сельских комсомольских организаций, конкретный план их действий на ближайшее время. Это письмо надо немедленно по-деловому, активно обсудить на комсомольских собраниях и на собраниях молодёжи в колхозах, где нет комсомольских организаций; принять конкретные мероприятия по участию молодёжи в подготовке и проведении весеннего сева и обеспечить их выполнение.

Комсомольцы, молодёжь, — большая сила в деревне. Долг каждой партийной организации, политотдела МТС, — повседневно руководить комсомольцами, всемерно поддерживать их инициативу, помогать им, направляя их силы на успешное решение тех больших и ответственных задач, которые стоят перед сельским хозяйством в 1943 году.

ГОД ИЗДАНИЯ XIII-Й

№ 22 (2962)

ПЯТНИЦА

19 ФЕВРАЛЯ

1943 года

Выходит во средах,
пятницах и воскресеньях
цена 10 коп.

Наши войска заняли Харьков

16 февраля наши войска после решительного штурма, перешедшего потом в ожесточённые уличные бои, овладели городом ХАРЬКОВОМ.

В боях за Харьков наши войска разгромили немецкий корпус «СС» в составе двух танковых дивизий «Адольф Гитлер» и «Райх» и мотодивизии «Великая Германия», а также ряд немецких пехотных дивизий и специальных частей.

Операция по освобождению Харькова и разгрому противника в этом районе осуществлена силами группы войск под командованием генерал-полковника тов. Голикова Ф. И.

В боях за Харьков отличились соединения генерал-лейтенанта тов. Москаленко К. С., генерал-лейтенанта тов. Рыбалко П. С., генерал-лейтенанта тов. Казакова М. И. и генерал-майора тов. Соколова С. В.

Первыми ворвались в Харьков части генерал-майора тов. Зайцева Г. М., полковника тов. Костицына А. С., генерал-майора тов. Мартиросяна С. С.

СОВИНФОРМБЮРО.

В последний час

Наши войска заняли города Славянск, Ровеньки, Свердловск, Богодухов, Змиев, Грайворон

1) 17 февраля на Украине наши войска в результате упорных боёв овладели городом и железнодорожным узлом СЛАВЯНСКОМ, а также заняли города РОВЕНЬКИ, СВЕРДЛОВСК, БОГОДУХОВ, ЗМИЕВ.

2) В Курской области наши войска, продолжая развивать наступление, заняли город ГРАЙВОРОН.

СОВИНФОРМБЮРО.

Об итогах районного соревнования за январь месяца 1943 года по выпуску товаров широкого потребления предприятиями местной и кустарной промышленности

Решение бюро райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета от 15 февраля 1943 года.

Бюро РК ВКП(б) и исполнком райсовета отмечают, что в результате развернувшегося в районе социалистического соревнования, предприятиями местной и кустарной промышленности в январе добились значительных успехов по выпуску товаров ширпотреба.

За январь месяца 1943 года план по выпуску товаров ширпотреба предприятиями местной и кустарной промышленности выполнен — на 108,4 проц. Из 21 производственной организации перевыполнены план — 12.

Лучших успехов в соревновании добился коллектив артели «Красный кустарь» (председатель т. Фокин) выполнивший обязательство на 211,8 проц.

Бюро РК ВКП(б) и исполнком райсовета ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Оставить переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета учреждённое за перевыполнение плана товаров ширпотреба за коллективом артели «Красный кустарь», выполнившим январский план

Секретарь райкома
ВКП(б) Д. ПОЛЯКОВ.

Председатель исполнкома
райсовета А. СЕРОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 февраля 1943 г. в 7 часов вечера в школе им. М. Горького созывается очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся. На рассмотрение сессии вносится вопрос: Об УЛУЧШЕНИИ РАБОТЫ СОВЕТСКИХ ОРГАНОВ ПО ОКАЗАНИЮ ПОМОЩИ СЕМЬЯМ ВОЕННО-СЛУЖАЩИХ. (Доклад председателя исполнкома горсовета тов. Мартемьяновича И. М.)

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

20
Молодые патриоты и патриотки колхозной деревни, со всей присущей вам энергией готовьтесь к предстоящему весеннему севу, сделайте всё для того, чтобы наша страна и героическая Красная Армия получили в этом году ещё больше продовольствия, а наши фабрики и заводы — сельскохозяйственного сырья!

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 17 февраля

17 февраля на Украине наши войска в результате упорных боёв овладели городом и железнодорожным узлом Славянском, а также заняли города Ровеньки, Свердловск, Богодухов, Змиев, районные центры Алексеевское, Славяносербск.

В Курской области наши войска, продолжая развивать наступление, заняли город Грайворон.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

◆ Западнее Харькова наши войска продолжали успешное наступление и наносили удары по остаткам разгромленных немецких частей. Н-ское соединение за три дня боёв уничтожило 70 немецких танков, 11 самоходных орудий, много транспортёров и автомашин. Бойцы одной нашей части захватили самолёт, 9 танков, 16 аэросаней и несколько десятков автомашин. Путь отступления гитлеровцев усеян трупами вражеских солдат и офицеров, а также брошенными немцами тяжёлым и лёгким оружием.

◆ Юго-западнее Ворошиловграда наши войска вели успешное наступление. Противник оказывает отчаянное сопротивление, однако бои неизменно заканчиваются победой наших войск. Части Н-ского соединения, продвигаясь вперёд, заняли 11 населённых пунктов и уничтожили до 2.000 немецких солдат и офицеров. Взято много пленных. Уничтожено 23 танка, 18 орудий, из них 2 самоходных, 30 пулемётов, 28 миномётов и 5 бронемашин. Захвачены 12 орудий, 2 танка, 46 пулемётов, 28 автомашин, штабной автобус и другие трофеи.

◆ В районе Краматорская наши бойцы в результате упорных боёв с мотопехотой и танками противника истребили свыше батальона гитлеровцев и заняли 3 крупных населённых пункта. Захвачены пленные. На другом участке нашими гвардейцами захвачено у противника 78 самолётов, 17 истребителей, 20 орудий, 1300 винтовок, 50.000 патронов, 8 разных складов и 2 элеватора с зерном.

◆ В районе Грайворон наши войска продолжали вперёд. Особенно упорные бои происходили за один крупный населённый пункт. Противник здесь неоднократно переходил в контратаки. Наши бойцы измотали гитлеровцев, а потом решительной

Успех финансовых работников

Коллектив финансовых работников, начисленной годовой сумме. Мошковскому сельсовету вручён переходящий кубок.

На совещании 15 февраля финансовые работники взяли обязательство весь начисленный району военный налог на 1943 год собрать к 1 марта с. г.

Т. СУНДУКОВ,
Заведующий райфин.

ПРИНИМАЙТЕ ЦЕХИ НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ!

ШКОЛА ФЗО № 9 ЗАКОНЧИЛА ОБУЧЕНИЕ МОЛОДЕЖИ 4-ГО ПРИЗЫВА

Получил профессию слесаря

В августе 1942 года мы прибыли в школу ФЗО № 9 Горьковской области. Здесь нас дирекция и сотрудники тепло встретили и создали нам благоприятные условия для успешной учёбы. Мне очень хотелось изучить слесарное дело и я был зачислен в группу слесарей № 5, где мастером тов. Зекин.

В течение 5 месяцев я хорошо усвоил предусмотренную программу, перевыполнил ученические нормы. Благодаря опытному инструктору мастера, многие ребята нашей группы сдали испытания на повышенный разряд. Я также успешно сдал испытания и мне дали 4-й рабочий разряд.

По окончании школы меня оставили в Городеце. Сейчас я работаю при авто-транспорте судоверфи. Приложу все усилия, чтобы принести, как можно



большую пользу стране и фронту.

Н. КЛОЧКОВ.
бывший ученик школы ФЗО № 9.

ОРГАНИЗУЮЩАЯ РОЛЬ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Включившись в социалистическое соревнование им. 25-й годовщины Красной Армии, коллектив школы дал слово добиться 100-процентной успеваемости. Это обязательство выполнено с честью. В январе все ученики учились успешно.

Впереди соревнующихся, ученики группы мастера тов. Ганичева. Все ученики этой группы учились и работали добросовестно. Особенно следует отметить учеников тт. Мотовилова, Тонышева, Серова, Бузина, Гущина и других.

Большая ответственность легла и на комсомольскую организацию. Организующая роль комсомольцев чувствуется во всём. Мы широко развернули агитационную работу среди несознательной молодёжи. В январе принято в комсомол 11 учеников. Начинаем развертывать в школе военно-физкультурную работу.

А КАСЬЯНОВА
Секретарь комсомольской организации школы ФЗО № 9.

А. Волков.
Директор школы ФЗО № 9.

Новый отряд квалифицированных рабочих

Школа ФЗО № 9 закончила обучение учащихся 4-го призыва.

Учебный год прошёл организованно и учащиеся успешно освоили установленные для них профессии судовых плотников, слесарей, кузнечиков. На разряды, установленные программами выпущено 87 проц. учащихся и на повышенные разряды 6,5 проц. учеников, к общему составу учащихся.

Из всех окончивших школу испытания сдали на отлично и хорошо 62 проц. учащихся, 10 ученикам, показавшим исключительно хорошие образцы в учёбе и труде, приказом директора выданы похвальные грамоты.

Наряду с получением производственных навыков, учащиеся школы проходили регулярное обучение и при выпуске из школы получили справки об окончании всеобщего.

Готовлю мастеров стахановского труда

Свыше 12 лет я занимаюсь подготовкой кадров, терпеливо изо дня в день передаю свой многолетний стахановский опыт молодёжи. Я обучил уже производственным профессиям 670 молодых рабочих.

Много моих воспитанников работает на предприятиях нашей любимой родины. Например, Шаханов Александр стал мастером высокой производительности труда, аттестован по 6 разряду и выполняет все детали на отлично. Другой мой ученик тов. Смирнов И. стал уже сам учителем. Работая у нас в школе ФЗО он обучил квалифицированному труду не мало молодёжи.

Мои ученики последнего выпуска работают на судоверфи. Им доверяют выполнение сложнейших заказов и они успешно справляются с этим. Большинство недавних учеников, показывают образцы высокой производительности труда, дают в день по 1,5 и более норм. Особенно следует отметить высокопроизводительную работу моих учеников тт. Веденникова, Петрушова, Отряскина, Косарева.

Мне радостно сознавать, что мои труды не пропали даром что сотни моих учеников приносят сейчас большую пользу стране и фронту.

Н. КУРОЧКИН.
Мастер школы ФЗО № 9.

Учитесь только на отлично

Письмо из Военно-Морской школы

Здравствуйте дорогие товарищи!

В минувшем году я окончил школу ФЗО № 9. За отличную учёбу получил похвальную грамоту. Став слесарем-сборщиком, я в течение 4-х месяцев работал на автозаводе им. Молотова, выполнил нормы на 450—500 проц. За стахановскую работу я удостоился чести быть посланным учиться в Военно-Морскую школу. Скоро закончу учёбу и

буду на боевом корабле участвовать в защите любимой родины.

Мой наказ вам — учиться только на отлично. Высоко чтите традиции нашей школы, которая выпустила не мало мастеров подлинно-стахановского труда.

С краснофлотским приветом,
А. СЫРОВАРОВ.
Курсант Н-ской Военно-Морской школы, бывший ученик школы ФЗО № 9.

В просторные цехи Городецкой судоверфи приходят ученики школы ФЗО № 9. Здесь под руководством опытных производственныхников они сбываются различными профессиями.

На снимке ученики под руководством мастера тов. РОГОВА проходят производственную практику в кузнице судоверфи.



сячно на групповых собраниях и общих собраниях школы, где отмечали лучших учеников, критиковали недостатки, с тем, чтобы в следующем месяце их устранить. Для поощрения лучших групп в школе учреждено переходящее Красное знамя.

Показ лучших людей школы был организован путём отражения на досках почёта, в газетах и боевых листах.

В школе широко была развернута массово-политическая работа с учащимися. Перед началом занятий проводились политинформации, передко лекции на темы о международном положении, героизме и мужестве бойцов Красной Армии, о вековых традициях русского народа, об Александре Невском и ряд других.

Агитаторы, выделенные парторганизацией регулярно проводили читки газет. Цено-политический рост учащихся способствовал сознательной дисциплине в труде и в быту.

В результате действенного социалистического соревнования, как лучшей школе ФЗО

было присуждено переходящее Красное знамя Горьковского областного управления. Этим знаменем мы владели в течение 5 месяцев подряд.

Переданные нами ученики на производство и в частности большое количество на судоверфи показывают образцы выполнения фронтовых заказов. Так бригада учащихся плотников мастера тов. Чурекова под руководством бывшего ученика тов. Галенкина систематически перевыполняет задания и пользуется всеобщим уважением в цеху. И таких примеров не мало.

В настоящее время школа продолжает обучение дополнительного контингента учащихся для механического завода. Школа готовится к новому патому призыва. Ремонтируем оборудование и подготавливаем инструменты в мастерских, проводим текущий ремонт общежитий и инвентаря и т. д. с тем, чтобы новый призыв учеников встретить в чистых, светлых, хорошо оборудованных мастерских и общежитиях.

Награждение старейших производственников

Старейшие производственники Городецкой судоверфи тт. Ельшина, Сидоров и Пузов, несмотря на свой преклонный возраст, работая на судоремонте и выполняя спецзаказы, добились систематической выработки свыше 200 проц. норм на протяжении всего 1942 года.

За достигнутые производственные успехи и образцы стахановского труда народный комиссар речного флота СССР тов. Шашков наградил значком «Отличник Соревнования НКРФ» с выдающейся месячной окладом: токаря Ельшина Макара Максимовича, проработавшего на верфи 24 года, а всего на водном транспорте — 56 лет; токаря Сидорова Ивана Федоровича, проработавшего на верфи 23 года; разметчика Пузова Назара Галактионовича, ранее награжденного Почётной Грамотой НКРФ, проработавшего на верфи 20 лет.

На „Литературной пятнице“

В редакции

„Городецкой правды“

Встреча с писателем

А. И. Патреевым

Состоявшаяся 12 февраля очередная «Литературная пятница» была особенно многогодовой. В редакцию собралось 140 человек — партийные и советские работники, руководители предприятий, инженеры, стахановцы, учителя и т. д.

В гости в редакцию «Городецкой правды» приехал член союза советских писателей А. И. Патреев. Писатель рассказал собравшимся о том, над чем работают сейчас горьковские писатели и поэты, поделился своими творческими замыслами. Затем тов. Патреев прочитал несколько отрывков из своего нового романа «Богатыри».

В заключении писатель ответил на ряд вопросов участников «Пятницы», касающихся его творчества.

Следующая «Литературная пятница» 26 февраля — темой обсуждения будет повесть Панферова «Своими глазами», напечатанная в 11-12 номере журнала «Новый мир» за 1942 год и в газете «Правда» с 10 по 16 мая 1942 г. Вступительное слово сделает тов. Потапова Л. И.

Ответственный редактор

А. М. БЕЛОВ.

КИНО-ТЕАТР

19, 20 и 21 февраля

звуковой

художественный кинофильм

„Горный Марш“

В 9 частях

Сверх программы

кино-журнал

Начало сеансов в 7

и 9 часов вечера.

Касса с 5 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Вниманию снотосватчиков

20, 21 и 22 февраля с.г. в селе Брилякове будет производиться ПРИЕМКА СКОТА в счет мясопоставок.

ЗАГОТСКОТ.